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調査の概要

１ 調査期間 ： 2021年７月５日（月）～７月30日（金）

２ 調査対象 ：学部生全員（27,736名）

３ 調査方法 ：インターネットを活用したアンケート調査（無記名）

４ 有効回答 ： 5,591件（回答率20.2％）

５ 回答属性 ：
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Q4 居住形態

• およそ８割の学生が自宅から通学している
• 学年による差異は見られない

79.6%

79.9%

78.4%

78.9%

72.5%

79.2%

18.2%

18.6%

20.3%

20.6%

27.5%

19.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2061)

2年(N=1314)

3年(N=1058)

4年(N=1062)

5年以上(N=51)

全体(N=5583)

自宅 下宿（マンション・アパートなど） 下宿（寮） その他



Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.

4

Copyright©2021 Kansai University.All Rights Reserved.

Q5 通学時間（片道）

• 通学時間（片道）１～２時間が半数を占める（灰＋黄）
• 学年による差異は見られない
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Q6 クラブなどの課外活動団体への所属

• １～３年では、約半数の学生が課外活動団体に所属
• ４年の課外活動への参加率は34.8％となった

53.2%

58.4%

50.9%

34.8%

11.8%

50.1%

46.8%

41.6%

49.1%

65.2%

88.2%

49.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(n=2058)

2年(n=1313)

3年(n=1060)

4年(n=1063)

5年以上(n=51)

全体(n=5584)

はい いいえ



Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.

6

Copyright©2021 Kansai University.All Rights Reserved.

Q7 春学期の受講科目における対面授業の科目数

• 人数の積み上げ棒グラフ
• 学年ごとに人数と分布（各項目を100％）を表示

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上
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Q7 春学期の受講科目における対面授業の科目数（学年別）

• 学年ごとに人数分布
• 平均：１年９科目、２年７科目、３年６科目、４年２科目
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Q8 春学期の受講科目における遠隔授業の科目数

• 人数の積み上げ棒グラフ
• 学年ごとに人数と分布（各項目を100％）を表示

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上
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Q８ 春学期の受講科目における遠隔授業の科目数（学年別）

• 学年ごとに人数分布
• 平均：１年５科目、２年６科目、３年５科目、４年２科目
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Q９ 遠隔授業期のリアルタイム遠隔授業の科目数

• 人数の積み上げ棒グラフ
• 学年ごとに人数と分布（各項目を100％）を表示

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上
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Q９ 春学期の受講科目におけるリアルタイム遠隔授業の科目数（学年別）

• 学年ごとに人数分布
• 平均：１年５科目、２年３科目、３年２科目、４年１科目
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Q10 リアルタイム遠隔授業を受講してどのように感じているのか

• 満足度 ：49.3％（全体） ・理解度 ：63.6％（全体）
• 参加意欲：66.6％（全体） ・到達目標獲得：51.8％（全体）
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Q11 遠隔授業期のオンデマンド配信授業の科目数

• 人数の積み上げ棒グラフ
• 学年ごとに人数と分布（各項目を100％）を表示

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上
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Q11 遠隔授業期のオンデマンド配信授業の科目数（学年別）

• 学年ごとに人数分布
• 平均：１年５科目、２年６科目、３年５科目、４年２科目
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２年：オンデマンド 受講科目数（人数）平均６科目
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３年：オンデマンド 受講科目数（人数）平均５科目
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４年：オンデマンド 受講科目数（人数）平均２科目
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Q12 オンデマンド配信授業を受講してどのように感じているのか

• 満足度 ：70.4％（全体） ・理解度 ：70.5％（全体）
• 参加意欲：69.5％（全体） ・到達目標獲得：60.2％（全体）

6.5%

5.9%

5.5%

11.1%

10.6%

6.9%

8.1%

6.7%

8.3%

5.4%

0.0%

7.4%

15.8%

13.6%

13.7%

20.2%

8.5%

15.3%

29.1%

30.9%

28.8%

22.8%

25.5%

28.5%

40.5%

42.9%

43.7%

40.5%

55.3%

41.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=2031)

2年(N=1281)

3年(N=1037)

4年(N=756)

5年以上(N=47)

全体(N=5187)

Q12-1‗満足している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

4.1%

4.7%

5.0%

8.0%

10.9%

5.1%

8.6%

6.8%

7.4%

5.7%

0.0%

7.5%

18.5%

16.2%

13.1%

20.1%

6.5%

16.9%

35.8%

36.8%

33.7%

28.5%

28.3%

34.5%

33.0%

35.5%

40.7%

37.7%

54.3%

36.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1977)

2年(N=1245)

3年(N=1012)

4年(N=701)

5年以上(N=46)

全体(N=5016)

Q12-2_内容を理解できている

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

5.1%

4.9%

6.4%

9.5%

10.9%

6.0%

9.4%

6.6%

7.8%

7.1%

2.2%

8.0%

18.3%

16.1%

11.9%

19.2%

8.7%

16.5%

27.9%

31.6%

28.7%

23.6%

19.6%

28.3%

39.3%

40.7%

45.2%

40.6%

58.7%

41.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1958)

2年(N=1235)

3年(N=1000)

4年(N=694)

5年以上(N=46)

全体(N=4966)

Q12-3‗意欲的に参加している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

4.4%

4.3%

5.4%

8.5%

13.0%

5.3%

8.2%

6.0%

6.9%

5.6%

2.2%

7.0%

29.4%

28.6%

24.1%

26.2%

13.0%

27.5%

31.3%

32.8%

31.4%

28.1%

26.1%

31.1%

26.8%

28.3%

32.3%

31.6%

45.7%

29.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1987)

2年(N=1242)

3年(N=1006)

4年(N=702)

5年以上(N=46)

全体(N=5017)

Q12-4‗到達目標を身に付けることができる

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる
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Q13 遠隔授業期の教材提示による授業の科目数

• 人数の積み上げ棒グラフ
• 学年ごとに人数と分布（各項目を100％）を表示

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上
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Q13 遠隔授業期の教材提示による授業の科目数（学年別）

• 学年ごとに人数分布
• 平均：１年３科目、２年２科目、３年２科目、４年１科目
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1年：教材提示 受講科目数（人数）平均３科目
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２年：教材提示 受講科目数（人数）平均２科目
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３年：教材提示 受講科目数（人数）平均２科目
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４年：教材提示 受講科目数（人数）平均１科目
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Q14 教材提示による授業を受講してどのように感じているのか

• 満足度 ：49.4％（全体） ・理解度 ：51.8％（全体）
• 参加意欲：57.5％（全体） ・到達目標獲得：46.8％（全体）

13.6%

12.4%

15.6%
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14.6%

12.2%

11.4%

10.3%
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40.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1830)

2年(N=1058)

3年(N=765)

4年(N=559)

5年以上(N=40)

全体(N=4280)

Q14-1_満足している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

9.2%

9.6%

11.1%

16.2%

15.4%

10.6%

12.8%
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10.9%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1773)

2年(N=1010)

3年(N=727)

4年(N=495)

5年以上(N=39)

全体(N=4072)

Q14-2_内容を理解できている

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

8.3%

9.0%

10.5%

15.0%

10.3%

9.8%

9.2%
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30.8%

23.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1759)

2年(N=1006)

3年(N=725)

4年(N=494)

5年以上(N=39)

全体(N=4051)

Q14-3‗意欲的に参加している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

8.3%

9.0%

11.0%
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24.1%

26.0%
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28.9%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1771)

2年(N=1009)

3年(N=727)

4年(N=494)

5年以上(N=38)

全体(N=4067)

Q14-4_到達目標を身に付けることができる

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる
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Q15 遠隔授業を受講して「よかった」と思うことをすべて選んでくださ
い（複数選択）。

• 「移動しなくてよい」「自分のペースで学習できる」が多く
選ばれた

• 全体傾向は2020春/秋に実施した調査結果と差異はない

14.5%

36.2%

5.0%

14.7%

24.3%

84.9%

73.9%

48.2%

3.4% 1.7%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

先生に質問がしやすい 予習復習がしやすい 他の受講生と交流しやすい

先生からの指示が受けやすい 授業内容が理解しやすい 移動しなくてよい

自分のペースで学習できる 復習が何度もできる あてはまるものがない

その他

77.1%

81.8%

80.6%

58.2%

85.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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3年

4年

5年以上

自分のペースで学習できる

51.7%

55.1%

52.8%

32.7%

61.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

復習が何度もできる
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Q16 遠隔授業を受講して「困っている」と思うことをすべて選んでくだ
さい（複数選択）。

• 「課題が多い」「集中力が続かない」「友達ができない」の
順に多く選ばれた

• 全体傾向は2020春/秋に実施した調査結果と差異はない

23.0% 24.9%

35.7% 33.8%
29.6%

43.3%

21.4%

11.6%

2.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

先生に質問がしにくい 先生の指示が分かりにくい

集中力が続かない 友達ができない

一方的に講義されることが多い 課題が多い

学習ペースがつかみにくい あてはまるものがない

その他

52.8%

60.8%

57.5%

23.2%

29.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

課題が多い

53.8%

43.9%

24.5%

18.2%

17.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

友達ができない
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Q17 対面授業を受講してどのように感じているのか

• 満足度 ：61.1％（全体） ・理解度 ：74.6％（全体）
• 参加意欲：77.2％（全体） ・到達目標獲得：67.9％（全体）

5.7%

12.8%

13.8%

12.6%

33.3%

10.4%

6.9%

12.3%

7.9%

6.5%

9.5%

8.3%

19.9%

21.7%

17.8%

21.5%

21.4%

20.2%

40.3%

35.2%

36.4%

27.1%

23.8%

35.9%

27.3%

17.9%

24.0%

32.3%

11.9%

25.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=2040)

2年(N=1294)

3年(N=1040)

4年(N=959)

5年以上(N=42)

全体(N=5413)

Q17-1_満足している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

2.5%

5.7%

5.7%

5.0%

12.8%

4.4%

3.7%

7.0%

5.1%

3.2%

10.3%

4.7%

15.8%

20.1%

12.9%

15.5%

33.3%

16.3%

49.4%

47.3%

48.5%

36.7%

30.8%

46.4%

28.7%

19.9%

27.9%

39.6%

12.8%

28.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1989)

2年(N=1250)

3年(N=1003)

4年(N=879)

5年以上(N=39)

全体(N=5198)

Ｑ17-2‗内容を理解している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

2.8%

6.4%

5.8%

6.0%

15.8%

4.9%

3.4%

5.7%

3.7%

3.6%

18.4%

4.2%

12.4%

14.7%

12.5%

15.8%

23.7%

13.7%

34.6%

33.5%

31.1%

26.7%

34.2%

32.3%

46.8%

39.7%

46.9%

47.8%

7.9%

44.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1984)

2年(N=1253)

3年(N=998)

4年(N=877)

5年以上(N=38)

全体(N=5188)

Q17-3‗意欲的に参加している

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる

2.0%

5.4%

4.8%

5.6%

10.5%

4.1%

3.0%

4.7%

3.2%

2.3%

13.2%

3.4%

24.8%

29.5%

22.9%

19.7%

31.6%

24.7%

45.1%

42.1%

45.9%

37.0%

34.2%

43.1%

25.1%

18.4%

23.2%

35.4%

10.5%

24.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年(N=1978)

2年(N=1247)

3年(N=996)

4年(N=875)

5年以上(N=38)

全体(N=5171)

Q17-4‗到達目標を身に付けることができる

あてはまらない どちらかといえばあてはまらない どちらともいえない どちらかといえばあてはまる あてはまる
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29.9%

5.8%
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先生に質問がしやすい 予習復習がしやすい 他の受講生と交流しやすい

先生からの指示が受けやすい 授業内容が理解しやすい 孤独感が少ない

臨場感がある 授業以外の話を聞くことができる キャンパスで大学生らしい生活ができる

あてはまるものがない その他

Q18 対面授業を受講して、「よかった」と思うことをすべて選んでくだ
さい（複数選択）。

• 「他の受講生と交流しやすい」「自分のペースで学習でき
る」が多く選ばれた

• 全体傾向は2020春/秋に実施した調査結果と差異はない

74.0%

65.8%

60.2%

49.5%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

他の受講生と交流しやすい

59.8%

49.2%

46.3%

35.5%

28.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

キャンパスで大学生らしい生活ができる
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Q18 対面授業を受講して、「よかった」と思うことをすべて選んでくだ
さい（複数選択）。

• 受講に関する項目（ 赤枠４項目）は、学年による大きな差
異は見られない

• 「孤独感が少ない」は学年による差異が見られた

42.3%

35.8%

34.5%

34.4%

19.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

先生からの指示が受けやすい

39.4%

30.5%

32.7%

29.0%

14.3%

0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

授業内容が理解しやすい

37.4%

35.6%

31.5%

26.4%

19.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

孤独感が少ない

34.2%

32.0%

31.9%

26.8%

19.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

臨場感がある

26.6%

25.6%

27.9%

28.7%

11.9%

0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

授業以外の話を聞くことができる
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11.3%
8.7%

16.0%

5.6%

14.6%

26.2%

35.2%

7.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

先生に質問がしにくい 先生の指示が分かりにくい 集中力が続かない

友達ができない 一方的に講義されることが多い 私語がある

あてはまるものがない その他

Q19 対面授業を受講して、「困っている」ことをすべて選んでください
（複数選択）。

• 「あてはまるものがない」「私語がある」が多く選ばれた
• 2020年度秋調査では、「一方的に講義されることが多い」が多く
選ばれた（37.1％）が、本調査では大幅に減少した

15.7%

21.5%

16.8%

9.1%

20.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

一方的に講義されることが多い

25.6%

33.6%

35.6%

22.5%

35.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

私語がある
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Q20 学習意欲や学習効果を高めるうえで、以下のような方法はあなたに
とってどのくらい効果的ですか。

• いずれの項目も半数以上が効果的であると回答した
• 特に、「振り返りや課題に対する教員からのフィードバック
（77.2％）」「質問に対する教員のフィードバック
（78.1％）」が多く選ばれた。

6.5%

7.3%

4.7%

3.0%

4.2%

4.4%

2.2%

1.8%

2.5%

8.5%

9.8%

6.6%

6.0%

9.0%

8.7%

3.4%

3.1%

4.7%

18.4%

22.5%

28.5%

24.4%

25.8%

26.0%

17.1%

17.1%

28.1%

38.0%

36.9%

37.6%

41.4%

40.2%

42.0%

39.1%

37.8%

38.6%

28.6%

23.5%

22.6%

25.2%

20.8%

18.9%

38.1%

40.3%

26.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

~学生同士のディスカッションの機会

~プレゼンテーションの機会

~学生自身の課題設定に基づく探究学習

学生自身が学習をふりかえる機会

授業中の教員からの問いかけ

教員による定期的な課題の提示

ふりかえりや課題に対する教員からのフィードバック

質問に対する教員のフィードバック

オンラインやICTツールを活用した学習

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である
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3.7%

7.0%

9.2%

7.7%

22.9%

6.5%

6.8%

9.6%

8.9%

9.6%

16.7%

8.5%

16.5%

19.6%

18.3%

21.0%

16.7%

18.4%

38.9%

38.5%

38.2%

35.9%

33.3%

38.0%

34.1%

25.2%

25.4%

25.9%

10.4%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2041)

2年(N=1296)

3年(N=1041)

4年(N=1029)

5年以上(N=48)

全体(N=5493)

Q20-１_グループワークやペアワークなど学生同士のディスカッションの機会

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-１ グループワークやペアワークなど学生同士のディスカッ
ションの機会
• 全体では、66.6％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、１年が「効果的である」*の割合が高い傾
向となった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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5.7%

9.5%

7.5%

7.1%

17.8%

7.3%

9.6%

11.9%

9.2%

7.8%

13.3%

9.8%

23.6%

26.1%

20.7%

17.7%

22.2%

22.5%

37.6%

34.7%

38.4%

36.9%

28.9%

36.9%

23.6%

17.7%

24.2%

30.5%

17.8%

23.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1966)

2年(N=1241)

3年(N=990)

4年(N=941)

5年以上(N=45)

全体(N=5219)

Q20-2_成果発表やスピーチなどのプレゼンテーションの機会

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-2 成果発表やスピーチなどのプレゼンテーションの機会

• 全体では、60.4％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、４年が「効果的である」*の割合が高い傾
向となった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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3.6%

6.2%

5.1%

4.2%

9.1%

4.7%

6.5%

7.9%

6.4%

5.2%

9.1%

6.6%

28.8%

32.8%

28.2%

22.4%

34.1%

28.5%

38.1%

34.7%

38.4%

39.3%

31.8%

37.6%

23.0%

18.3%

21.8%

29.0%

15.9%

22.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1967)

2年(N=1235)

3年(N=981)

4年(N=935)

5年以上(N=44)

全体(N=5199)

Q20-3_プロジェクト学習や課題解決型学習などの学生同士の課題設定に基づく探求学習

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-3 プロジェクト学習や課題解決型学習などの学生同士の課題
設定に基づく探求学習
• 全体では、60.2％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、４年が「効果的である」*の割合が高い傾
向となった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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2.5%

3.5%

3.1%

3.4%

2.3%

3.0%

6.0%

6.3%

6.4%

5.2%

4.7%

6.0%

24.6%

27.5%

23.6%

21.1%

23.3%

24.4%

41.0%

40.4%

42.8%

41.9%

44.2%

41.4%

26.0%

22.3%

24.1%

28.4%

25.6%

25.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1975)

2年(N=1237)

3年(N=979)

4年(N=934)

5年以上(N=43)

全体(N=5205)

Q20-4_学生自身が学習を振り返る機会

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-4 学生自身が学習を振り返る機会

• 全体では、66.6％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、２年が「効果的である」*の割合が若干低
くなった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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3.0%

5.6%

4.9%

4.0%

11.6%

4.2%

7.4%

11.7%

10.1%

7.8%

4.7%

9.0%

24.3%

28.7%

27.5%

22.6%

37.2%

25.8%

42.5%

36.6%

39.4%

41.7%

30.2%

40.2%

22.8%

17.4%

18.1%

23.8%

16.3%

20.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1970)

2年(N=1235)

3年(N=978)

4年(N=932)

5年以上(N=43)

全体(N=5194)

Q20-5_授業中の教員からの問いかけ

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-5 授業中の教員からの問いかけ

• 全体では、61.0％が「効果的である」 *と回答があった
• 学年別集計では、２年が「効果的である」*の割合が低く
なった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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4.0%

6.3%

4.5%

2.5%

4.7%

4.4%

8.3%

10.6%

9.8%

5.6%

7.0%

8.7%

26.1%

28.8%

25.5%

23.7%

18.6%

26.0%

42.4%

37.7%

42.9%

45.3%

51.2%

42.0%

19.2%

16.7%

17.3%

23.0%

18.6%

18.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1966)

2年(N=1231)

3年(N=980)

4年(N=917)

5年以上(N=43)

全体(N=5173)

Q20-6_教員による定期的な課題の提示

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-6 教員による定期的な課題の提示

• 全体では、60.9％が「効果的である」 *と回答があった
• 学年別集計では、２年が「効果的である」*の割合が低く
なった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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Q20-7 振り返りや課題に対する教員からのフィードバック

• 全体では、77.2％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、学年進行とともに「効果的である」*と回
答する割合が高くなる傾向となった

2.1%

2.8%

2.1%

1.6%

2.3%

2.2%

4.4%

3.4%

2.1%

2.5%

7.0%

3.4%

20.1%

15.6%

17.3%

13.6%

11.6%

17.1%

39.6%

38.8%

38.8%

38.1%

46.5%

39.1%

33.9%

39.4%

39.6%

44.2%

32.6%

38.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1972)

2年(N=1232)

3年(N=981)

4年(N=929)

5年以上(N=43)

全体(N=5193)

Q20-7_ふりかえりや課題に対する教員からのフィードバック

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

* 「やや効果的である」の割合も含む
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Q20-8 質問に対する教員のフィードバック

• 全体では、78.1％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、学年進行とともに「効果的である」*と回
答する割合が高くなる傾向となった

1.4%

2.2%

1.9%

1.7%

2.3%

1.8%

3.8%

3.2%

2.8%

1.6%

2.3%

3.1%

19.5%

17.5%

15.3%

13.8%

16.3%

17.1%

38.4%

36.0%

38.0%

38.4%

39.5%

37.8%

36.8%

41.2%

41.9%

44.5%

39.5%

40.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1965)

2年(N=1232)

3年(N=978)

4年(N=922)

5年以上(N=43)

全体(N=5175)

Q20-8_質問に対する教員のフィードバック

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

* 「やや効果的である」の割合も含む
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2.0%

3.7%

2.5%

1.8%

2.3%

2.5%

4.4%

6.6%

4.5%

3.7%

0.0%

4.7%

29.8%

29.5%

27.2%

24.1%

16.3%

28.1%

39.3%

36.7%

37.8%

39.9%

37.2%

38.6%

24.5%

23.5%

28.0%

30.5%

44.2%

26.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1966)

2年(N=1233)

3年(N=977)

4年(N=925)

5年以上(N=43)

全体(N=5180)

Q20-9_オンラインやICTツールを活用した学習

効果的でない あまり効果的でない どちらともいえない やや効果的である 効果的である

Q20-9 オンラインやICTツールを活用した学習

• 全体では、64.8％が「効果的である」*と回答があった
• 学年別集計では、２年が「効果的である」*の割合が低く
なった

* 「やや効果的である」の割合も含む
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4.4%

3.1%

3.8%

13.6%

8.3%

5.8%

18.5%

18.1%

18.4%

25.0%

12.5%

19.6%

45.2%

42.6%

40.6%

38.6%

29.2%

42.2%

25.8%

25.0%

24.6%

16.4%

41.7%

23.8%

4.4%

6.2%

7.4%

3.3%

6.3%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2039)

2年(N=1299)

3年(N=1048)

4年(N=1037)

5年以上(N=48)

全体(N=5509)

Q22 授業に関する学習（予習や復習・宿題・課題など）をする

全然ない 1時間未満 1-2時間 3-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21時間以上

Q22 授業に関する学習（予習や復習・宿題・課題など）をする

• 全体では、「１-２時間」が多く回答された（42.2％）
• 学年別集計では、４年次の学習時間が低くなり、履修科目数
の影響が考えられる
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Q23 授業とは関係のない学習を自主的にする

• 全体では、「全然ない」が多く回答された（33.0％）
• 学年別集計では、１～３年次の学習時間が学年進行により多
くなる傾向が読み取れる

38.2%

34.7%

24.1%

29.1%

40.4%

33.0%

35.7%

34.9%

29.2%

22.8%

23.4%

31.7%

19.5%

20.2%

28.1%

26.1%

25.5%

22.6%

5.1%

6.7%

11.6%

13.9%

8.5%

8.4%

0.9%

1.9%

3.6%

4.3%

2.1%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2035)

2年(N=1293)

3年(N=1043)

4年(N=1028)

5年以上(N=47)

全体(N=5483)

Q23 授業とは関係のない学習を自主的にする

全然ない 1時間未満 1-2時間 3-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21時間以上
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9.2%

10.1%

10.5%

17.0%

12.8%

11.1%

17.4%

16.0%

17.1%

22.2%

12.8%

17.9%

24.3%

24.7%

22.5%

23.8%

25.5%

23.9%

31.4%

30.7%

32.8%

25.9%

36.2%

30.5%

17.8%

18.5%

17.0%

11.2%

12.8%

16.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2038)

2年(N=1295)

3年(N=1045)

4年(N=1029)

5年以上(N=47)

全体(N=5492)

Q24-1 勉強に関する本を読んでいてもすぐに飽きてしまう

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる

Q24-1 勉強に関する本を読んでいてもすぐに飽きてしまう

• 全体では、「ややあてはまる」「あてはまる」と回答された
割合は47.1％となった

• 学年別集計では、１～３年次は変化ない
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14.4%

20.0%

23.3%

21.8%

31.0%

18.9%

12.0%

14.4%

16.3%

12.4%

21.4%

13.6%

19.6%

17.8%

14.2%

15.1%

11.9%

17.2%

30.8%

26.7%

26.6%

29.0%

28.6%

28.7%

23.2%

21.0%

19.6%

21.7%

7.1%

21.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1978)

2年(N=1242)

3年(N=993)

4年(N=932)

5年以上(N=42)

全体(N=5224)

Q24-2 必要な単位以外でも、関心のある授業はとるようにしている

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる

Q24-2 必要な単位以外でも、関心のある授業はとるようにしている

• 全体では、「ややあてはまる」「あてはまる」と回答された
割合は50.3％となった

• 学年別集計では、１年が「あてはまる」割合が多くなった

* 「ややあてはまる」の割合も含む
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29.9%

26.2%

26.2%

31.5%

4.8%

28.4%

29.1%

22.8%

25.2%

23.9%

23.8%

25.8%

20.3%

21.1%

20.9%

19.9%

33.3%

20.6%

14.3%

20.6%

18.7%

16.1%

26.2%

17.1%

6.4%

9.3%

9.1%

8.5%

11.9%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1971)

2年(N=1239)

3年(N=994)

4年(N=929)

5年以上(N=42)

全体(N=5212)

Q24-3 授業に出る気がしない

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる

Q24-3 授業に出る気がしない

• 全体では、「ややあてはまる」「あてはまる」と回答された
割合は25.2％となった

• 学年別集計では、２年が「あてはまる」*割合が多くなった

* 「ややあてはまる」の割合も含む
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49.7%

48.8%

52.1%

52.6%

21.4%

50.3%

20.5%

21.7%

19.0%

18.2%

11.9%

19.9%

10.4%

9.4%

7.9%

11.3%

16.7%

9.9%

13.9%

14.2%

13.6%

12.3%

35.7%

13.9%

5.6%

5.9%

7.4%

5.6%

14.3%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1980)

2年(N=1243)

3年(N=996)

4年(N=929)

5年以上(N=42)

全体(N=5227)

Q24-4 授業の課題の提出が遅れたり、出さなかったりすることがある

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる

Q24-4 授業の課題の提出が遅れたり、出さなかったりすることがある

• 全体では、「ややあてはまる」「あてはまる」と回答された
割合は19.2％となった

• 学年別集計では、１～４年次で大きな変化はない



Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.

41

Copyright©2021 Kansai University.All Rights Reserved.

23.9%

24.0%

29.0%

39.4%

26.2%

27.7%

19.8%

16.3%

20.5%

22.9%

19.0%

19.6%

21.9%

20.4%

17.5%

17.5%

26.2%

20.0%

23.9%

24.6%

21.5%

13.3%

11.9%

21.6%

10.6%

14.7%

11.5%

7.0%

16.7%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1979)

2年(N=1239)

3年(N=993)

4年(N=927)

5年以上(N=42)

全体(N=5217)

Q24-5 学生生活で打ち込むものがない

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる

Q24-5 学生生活で打ち込むものがない

• 全体では、「ややあてはまる」「あてはまる」と回答された
割合は32.8％となった

• 学年別集計では、２年が「あてはまる」*割合が多くなった

* 「ややあてはまる」の割合も含む
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27.5%

25.7%

37.3%

45.1%

14.3%

32.1%

23.8%

22.0%

21.3%

19.1%

26.2%

22.1%

25.1%

24.3%

18.6%

17.3%

26.2%

22.2%

15.5%

16.9%

15.7%

12.4%

19.0%

15.3%

8.0%

11.1%

7.1%

6.1%

14.3%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1977)

2年(N=1238)

3年(N=992)

4年(N=930)

5年以上(N=42)

全体(N=5216)

Q24-6 大学の中で自分の居場所がないと感じる

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる

Q24-6 大学の中で自分の居場所がないと感じる

• 全体では、「ややあてはまる」「あてはまる」と回答された
割合は23.6％となった

• 学年別集計では、２年が「あてはまる」*割合が多くなった

* 「ややあてはまる」の割合も含む
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21.1%

28.4%

53.2%

67.2%

53.3%

37.8%

25.8%

28.9%

26.5%

20.2%

24.4%

25.6%

30.6%

23.7%

14.2%

8.7%

15.6%

21.8%

22.5%

19.0%

6.1%

3.8%

6.7%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2029)

2年(N=1281)

3年(N=1034)

4年(N=989)

5年以上(N=45)

全体(N=5416)

Q25-1 友達ができるか心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-1 友達ができるか心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は36.7％となった

• 学年別集計では、学年進行による差異があった
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20.4%

30.7%

59.5%

71.5%

57.1%

39.7%

26.5%

32.4%

26.1%

18.7%

21.4%

26.4%

31.9%

21.3%

9.9%

6.0%

21.4%

20.5%

21.2%

15.6%

4.5%

3.9%

0.0%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1972)

2年(N=1236)

3年(N=983)

4年(N=905)

5年以上(N=42)

全体(N=5175)

Q25-2 大学になじめるか心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-2 大学になじめるか心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は33.9％となった

• 学年別集計では、学年進行による差異があった
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16.0%

19.0%

27.2%

31.1%

16.7%

21.6%

24.2%

25.1%

18.4%

18.0%

11.9%

22.2%

30.5%

27.4%

24.4%

25.4%

28.6%

27.7%

29.2%

28.4%

30.0%

25.6%

42.9%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1978)

2年(N=1234)

3年(N=983)

4年(N=907)

5年以上(N=42)

全体(N=5181)

Q25-3 金銭面が心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-3 金銭面が心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は56.3 ％となった

• 学年別集計では、1年が最も高く59.7％となった
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7.3%

10.8%

29.4%

49.7%

28.6%

20.0%

17.6%

24.5%

30.7%

25.3%

23.8%

23.3%

38.9%

39.4%

26.8%

16.7%

31.0%

32.7%

36.2%

25.3%

13.1%

8.3%

16.7%

24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1977)

2年(N=1235)

3年(N=983)

4年(N=904)

5年以上(N=42)

全体(N=5178)

Q25-4 授業についていけるか心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-4 授業についていけるか心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は56.8 ％となった

• 学年別集計では、学年による差異が大きい



Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.

47

Copyright©2021 Kansai University.All Rights Reserved.

7.6%

15.8%

33.2%

43.8%

14.3%

20.9%

16.5%

25.2%

23.2%

19.1%

9.5%

20.3%

34.8%

30.1%

23.4%

20.0%

28.6%

28.8%

41.1%

28.9%

20.2%

17.1%

47.6%

30.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1979)

2年(N=1238)

3年(N=985)

4年(N=908)

5年以上(N=42)

全体(N=5187)

Q25-5 進級や卒業ができるか心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-5 進級や卒業ができるか心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は58.8 ％となった

• 学年別集計では、学年による差異が大きい
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11.3%

11.6%

16.4%

39.0%

21.4%

17.3%

16.3%

12.9%

14.1%

22.4%

19.0%

16.2%

30.4%

27.3%

30.3%

21.3%

28.6%

28.0%

42.0%

48.2%

39.2%

17.4%

31.0%

38.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1979)

2年(N=1238)

3年(N=987)

4年(N=908)

5年以上(N=42)

全体(N=5190)

Q25-6 将来の目標が見つかるか心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-6 将来の目標が見つかるか心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は66.5 ％となった

• 学年別集計では、２年の「そう思う」 *の回答が多くなった

* 「ややそう思う」の割合も含む
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7.2%

6.2%

7.5%

44.7%

26.2%

13.8%

12.4%

7.6%

7.7%

12.6%

14.3%

10.4%

30.7%

28.4%

24.7%

18.8%

19.0%

26.9%

49.7%

57.8%

60.1%

23.8%

40.5%

49.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1972)

2年(N=1239)

3年(N=987)

4年(N=910)

5年以上(N=42)

全体(N=5186)

Q25-7 卒業後就職できるか心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-7 卒業後就職できるか心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は75.9 ％となった

• 学年別集計では、２年の「そう思う」 *の回答が多くなった

* 「ややそう思う」の割合も含む
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32.3%

26.4%

29.2%

37.3%

35.7%

31.3%

33.0%

31.6%

29.3%

21.1%

14.3%

29.7%

20.6%

23.8%

23.8%

23.7%

33.3%

22.6%

14.1%

18.2%

17.7%

17.9%

16.7%

16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=1974)

2年(N=1238)

3年(N=983)

4年(N=904)

5年以上(N=42)

全体(N=5177)

Q25-8 自分の健康面が心配だ

そう思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

Q25-8 自分の健康面が心配だ

• 全体では、「ややそう思う」「そう思う」と回答された割合
は39.1 ％となった

• 学年別集計では、１年の「そう思う」 *の回答が少ない

* 「ややそう思う」の割合も含む
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9.1%

7.6%

8.8%

18.2%

13.6%

10.4%

24.4%

24.5%

23.8%

27.0%

29.5%

24.8%

44.4%

43.0%

42.8%

37.7%

31.8%

42.4%

22.1%

24.9%

24.6%

17.1%

25.0%

22.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2024)

2年(N=1281)

3年(N=1037)

4年(N=1000)

5年以上(N=44)

全体(N=5423)

Q26 気分が落ち込んだり、一人で悩んだりすることがある

まったくない ほとんどない 時々ある よくある

Q26 気分が落ち込んだり、一人で悩んだりすることがある

• 全体では、「時々ある」「よくある」と回答された割合は
39.1 ％となった

• 学年別集計では、４年の「よくある」 *の回答が少ない

* 「時々ある」の割合も含む
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5.5%

7.2%

7.1%

6.9%

43.2%

6.8%

25.2%

27.7%

25.4%

27.8%

25.0%

26.3%

37.3%

35.9%

38.7%

31.8%

20.5%

36.1%

32.0%

29.1%

28.8%

33.6%

11.4%

30.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2028)

2年(N=1283)

3年(N=1034)

4年(N=998)

5年以上(N=44)

全体(N=5425)

Q27 授業や学生生活について情報交換をしたり、相談をし合ったりできる関西大学の学生はどれくらいいますか。

１人もいない １～２人 ３～５人 ６人以上

Q27 授業や学生生活について情報交換をしたり、相談をし合ったりできる
関西大学の学生はどれくらいいますか。

• 全体では、「３～５人」が一番多く選ばれた（36.1％）
• 一方で「一人もいない」は、6.8％であった
• 学年別集計では、学年による大きな差異はない
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64.1%

66.7%

41.5%

24.4%

45.5%

53.0%

29.5%

26.4%

49.5%

66.7%

50.0%

39.6%

4.8%

4.7%

6.9%

6.5%

4.5%

5.5%

1.6%

2.2%

2.0%

2.4%

0.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2027)

2年(N=1279)

3年(N=1036)

4年(N=996)

5年以上(N=44)

全体(N=5420)

Q28 授業や学生生活について分からないことを尋ねたり、相談したりできる関西大学の教員や職員

はどのくらいいますか。

１人もいない １～２人 ３～５人 ６人以上

Q28 授業や学生生活について分からないことを尋ねたり、相談したりでき
る関西大学の教員や職員はどのくらいいますか。

• 全体では、「一人もいない」が一番多く選ばれた（53.0％）
• 学年別集計では、１、２年は「一人もいない」の割合が多
く、３、４年はその割合が低くなった
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25.2%

28.7%

37.7%

39.6%

36.4%

31.2%

74.6%

71.4%

62.3%

60.9%

63.6%

68.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年(N=2027)

2年(N=1279)

3年(N=1036)

4年(N=996)

5年以上(N=44)

全体(N=5420)

Q29 コロナ禍で新たに取り組んだことやチャレンジしていることはありますか。

ある ない

Q29 コロナ禍で新たに取り組んだことやチャレンジしていることはありま
すか。

• 全体では、「ある」と回答したのは31.2％だった
• 学年別集計では、学年進行によって「ある」と回答する割合
が多くなった
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授業タイプ別
満足度/理解度/参加意欲の経年変化

－2020年度春学期および秋学期、2021年度春学期 調査結果の比較－
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Q このタイプの授業に満足している

※上記、〇〇度：（あてはまる）＋（どちらかといえばあてはまる）
回答：５件法（あてはまる⇔あてはまらない）

29.7%

49.3%
45.2%

70.4%

25.0%
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Q このタイプによる授業内容を理解できている

※上記、〇〇度：（あてはまる）＋（どちらかといえばあてはまる）
回答：５件法（あてはまる⇔あてはまらない）
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Q このタイプの授業に意欲的に参加している

※上記、〇〇度：（あてはまる）＋（どちらかといえばあてはまる）
回答：５件法（あてはまる⇔あてはまらない）
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Q このタイプの授業でシラバスに記載されている科目の到達目標を身に
付けることができる

※上記、〇〇度：（あてはまる）＋（どちらかといえばあてはまる）
回答：５件法（あてはまる⇔あてはまらない）

51.8%

60.2%

46.8%

67.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

リアルタイム オンデマンド 教材提示 対面授業

到達目標達成



Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.Copyright©2020 Kansai University.All Rights Reserved.

60

Copyright©2021 Kansai University.All Rights Reserved.

Q 遠隔授業を受講して「よかった」と思うことをすべて選んでください。

※割合：選択した人数／有効回答者数
回答：複数選択
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Q 遠隔授業を受講して「困っている」ことをすべて選んでください。

※割合：選択した人数／有効回答者数
回答：複数選択
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Q 対面授業を受講して「よかった」と思うことをすべて選んでください。

※割合：選択した人数／有効回答者数
回答：複数選択
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Q 対面授業を受講して「困っている」ことをすべて選んでください。

※割合：選択した人数／有効回答者数
回答：複数選択
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入学年度別
「抱えている不安」に関する変化
－各入学年度「入学時調査」と本調査結果との比較－
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Q25 現在、以下のような不安をどのように感じていますか。
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授業についていけるか心配だ

• 「ややそう思う」「そう思う」の合計による比較
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Q25 現在、以下のような不安をどのように感じていますか。

• 「ややそう思う」「そう思う」の合計による比較
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